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Overheidsgebouwen  -  Energieprestatiecertificaat (EPC) (2)

De meest goedkope en groene kWh is deze die we niet verbruiken. De Vlaamse overheid 
investeert in hernieuwbare energie (HEB) en rationeel energiegebruik (REG). Om de 
Europese klimaat- en energiedoelstellingen te behalen, moet iedereen zijn of haar 
steentje bijdragen. Er worden diverse ondersteuningsmechanismen uitgewerkt om de 
burgers en de bedrijven aan te zetten om te investeren.

Door rationeel om te springen met energie vermindert niet alleen het verbruik, maar 
wordt het milieu eveneens minder belast. Daardoor dalen de energiefactuur en de 
ecologische kosten aanzienlijk. De Vlaamse overheid kiest er bewust voor om het 
rationeel energieverbruik te stimuleren. 

De overheid heeft en voorbeeldfunctie en investeert om de eigen gebouwen energiezuinig 
te maken. Daarom moet een energieprestatiecertificaat (EPC) voor publieke gebouwen 
worden opgemaakt voor gebouwen met een totale bruikbare vloeroppervlakte van meer 
dan 250 m². Deze regelgeving is van toepassing voor gebouwen in het Vlaamse Gewest 
waarin publieke organisaties gevestigd zijn.

Het Vlaams Energieagentschap (VEA) controleert steekproefgewijs op de aanwezigheid 
van een EPC. Als de gebruiker van een gebouw niet over een geldig EPC beschikt, kan 
een administratieve geldboete worden opgelegd.

Dit is een vervolgvraag op mijn schriftelijke vraag nr. 264 van 22 mei 2018.

1. Wat was de gemiddelde EPC-score voor elk type overheidsgebouw vanaf 1 januari 
2009? Graag een overzicht per jaar.

2. Wat was het resultaat van de controles op de EPC’s van de overheidsgebouwen? 
Hoeveel EPC’s ontbraken er? Graag een overzicht per jaar.

3. Waarom zijn er geen controles gedaan op de kwaliteit van het EPC van de 
overheidsgebouwen?

4. Hoe gaat de minister de overheden aansporen om hun EPC tijdig een update te 
geven? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 318 van 29 juni 2018
van ANDRIES GRYFFROY 

1. In bijlage  vindt u de gemiddelde EPC-score per jaar volgens elk type overheidsgebouw 
(administratie, cultuur, onderwijs, gezondheid, welzijn,…) vanaf 1 januari 2009. Deze 
cijfers variëren per jaar, aangezien het aantal op jaarbasis opgemaakte en ingediende 
EPC’s sterk varieert per jaar.

2. Het VEA beschikt niet over een dergelijk jaarlijks overzicht zoals gevraagd.

3. Het VEA legt in haar controletaak de nadruk op residentiële gebouwen. Dat valt te 
verklaren door het feit dat sinds 2008 meer dan 1,2 miljoen EPC’s voor woongebouwen 
werden opgemaakt, ten opzichte van ongeveer 10.000 EPC’s voor publieke gebouwen. 

4. Als Minister zal ik de overheden via brief oproepen om hun EPC te vernieuwen. Verder 
zal in het werkveld eerst via de energiedeskundigen worden gewerkt. Daarnaast zal 
ook via de EPC-nieuwsbrief en de website energiesparen.be worden gecommuniceerd. 

BIJLAGE

Gemiddelde EPC-score volgens elk type overheidsgebouw vanaf 1 januari 2009


